



Nro. 29.

A' FELS. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Indült Bétsből, Redden October 7-ik napján

1806-ik éftendőben.

B é t s.

Minekutánna Felséges Urunk, a' múlt September végén kedves testvér ötsével Károly Királyi Herceggel és Generalissimussal Felső Austriának egy részét, az Ens vizéig, meg szemlélte 's meg vizsgálta volna, maga Fels. Urunk kedves testvérétől el válván, a' múlt szombaton Laxenburgha szerentséssen vissza érkezett. Ezen napra esvén Ferencz napja, és Császárné Eő Felsége kedves férjét meg akarván tisztelni, estére mesterséges tüzet készített, és az egész Laxenburgot égő métsékkal ki világosította.

F f

Az egy ideig Párisban mulatott, és a' reá bízott dolgokat hiven el követett *Austriai Generális Vincent, Gróf Metternichnek*, mint a' Francia Császári udvarhoz rendeltetett első rangú követnek Párisba lett még érkezése után, onnan vissza jött. *Napoleon* Császártól lett el butsuzásának alkalmazásával gazdag ajándékokat kapott; úgymint egy igen drága gyémantokkal ki rakott, és a' Császár melly képével fel ékesített arany piksist, egy aranyos markolatú kardot, és egy pár ezüsttel montirozott pisztolyt, mellyek mind össze 25—30 ezer forintra betsültetnek.

Az itt Bécsben darab időtől fogva mulató Francia Generálist *Andreossyt* egyszerű, és Fels. Urunk mellyképével fel ékesített, 's gyémánt kövekkel kirakott arany pixissel ajándékozta meg Fels. Fejedelmünk.

Hadi Készületek és Környülállások.

A' közelebb múlt szombaton dél után költ Bécsi udvari Diariumnak darabja a' Német Országi háborúra czélozó környülállásokat ilyenképen adja elő: „September 8-ik napjától fogva ugyan pezségnek a' Prusszus hadi seregek Felső Lusatzia Loebau nevezetű városának környékén, mellyek sebes lépésekkel Lipsia felé marsiroznak. Ezen folyó hólnap 12-kén, Drézda városán két regiment gyalogság, 's három füziller batallion ment keresztül. — A' következő napon az artilléria, Sept. 14-ikén pedig a' nehéz lovasság marsirozott azon által. Töbnyire mind *Wartha* mellett, *Drézdához* 5 óranira, és Misnánál mennek az *Albis* folyóvizén által. Az egész Saxoniai Armádia, kivévén

a' Vál. Fejedelem két testörző seregét, 's vasas regementjét, és a' herczeg *Antal*, 's *Saenger* gyalog regementjét, a' mellyek tudniillik Drézdában őrizetben fognak maradni, hadi lábra állítatott. — Herczeg *Hohenloe*, és *Lajos* Prussziai Kir. Herczeg Drézdában vannak. — A' Saxonian keresztül ment Prusszus seregek igen szépek és nagy kedvet mutatnak a' Frantziákkal való meg mérkezésre; napjában hat mérföldet is marsiroznak. Mindenek olly nagy tsendességgel folytatódnak, hogy a' háborúnak valóságos okait senki sem tudhattya vólta képen. — A' Bayreuthi leveles tár és tábori kassza Drézdába vitettek által.

A' *Hohenloe* herczeg kormányára bízott; mintegy 30000 főből álló Sziléziai Prusszus armádiának Sept. 11-ik napján kellett való Drézda mellett az *Albis* folyóvizén által költözni. Azok az Orosz Csász. hadi seregek, mellyek Lengyel Országból Sziléziába marsirozni mondatnak, rezervában fognak maradni. — A' Saxoniai Vál. Fejedelem 26, vagy a' mint némelylek hirtelik, 40 ezer embert állított hadi lábra. — A' herczeg *Hohenloe* corpora 9 füzillier batallionból, 9 gyalog regementből, 35 eskadron huszárokból, 10 eskadron dragonyosokból, 10 eskadron vasasokból, 5 batteria artilleriából áll. Ennek a' Corpúsnak avantgardáját, avagy előrejáró seregét Kir. herczeg *Lajos* fogja vezérelni. — A' Saxoniai Vál. Fejedelmi hadi népnek 20000 főből álló része a' múlt Septemb. 10-ikén marsirozott ki szokott kvártély helyéből *Pirna* és *Miznia* felé, mellyek a' már Felső *Luzatziának* határai mellett táborozó 60000 főből álló Prussziai armadiához fogják magokat kaptsoldni:

Altenburghoz mintegy 8 mérföldre állanak a' Bavariai földön az első Francia seregek.

A' Német Országi, nevezetesen az Albis környékbeli közönséges levelek a' jelenvaló háborús körülállásokról ekként gondolkoznak. A' Prussziai hadi seregek, úgymond, mind jobban jobban nyomódnak előre, és a' mi környékünkön háborus híreknél egyebet hallani nem lehet. A' Prussziai tartományokból jövő utasok azt beszéllik, hogy a' Berliui Kir. és Párisi Csász. udvarok közt támadt és már mind a' két részről nagyon megmérgeedett pert lehetetlen'peuával el igazítani. Mi légyen ezen meg hasonlításnak valóságos oka, senki sem tudhattya vóltaképen. Némellyek azt beszéllik, hogy a' Párisba küldetett rendkívül való Prusszus köve General *Knobelsdorf* két dolgot sürget leg inkább: 1) *hogy a' Rénusi Conföderationnak határai állapitattassanak meg,* 2) *hogy ne ellenze a' Francia Császár az északi Német Országban fel állítatandó Conföderatiot.* De ezek tsupa vétekedések; ezen két hatalmas udvar közt támadt pernek valóságos okait nem előbb hanem csak akkor fogja a' Publicum meg tudni, a' midőn a' háború el kezdődven mind a' két udvar ki adja a' maga manifestumát, az az, azokat az okokat, a' mellyek egyik vagy másik hatalmasságot a' legyverfogásra bírták.

A' Párisi Zsurnálisták kételkedni láttatnak azon, hogy a' Berliui Kir. udvar, kinek bekesseget szerető karakterje egész Európa előtt tudva legyen, a' Francia nemzet ellen háborút indithasson. A' Párisban *Augus* nevezet alatt *Augus* nyelven íri

adattatni szokott újságoknak Irója a' jelenvaló háborus környülállásokról következendöképen okoskodik: „Minden külföldi újság levelek a' nagy hadi készülékekről beszélnek, 's azt hirdetik, hogy sok magazinumok állittatnak fel, sok nép öltöztetik fegyverbe, készittetnek a' tábori plánumok, sokán győzedelmi koszorukat is kötöznek, sőt *Kotzebue* ur győzedelmi énekeket is készített a' Pr. vitézeknek számokra.

„Európának *crisis politica convulsiók* nélkül végbe nem mehet, annak kimenetele erőssiti meg a' tsendességet. Az új királyi tronusok, a' feudális függetlenségnek fel forgattatása, a' Német Birodalombéli Constitutióznak jobbra lett meg változtatása, és több e' félek, titkos akadály kra találta, mellyeket egy vagy más módon el hatítani szükség leszen. Azok, a' kiknek esetek el volt végezve, ellenkeztek; azok, a' kik birodalmaiknak öregbítését munkálódtak, demonstratiókat tsináltak, avagy hadi erejeket mutogatyák. A' Rónusi Confederatióhoz hasonló öszve szövetkezés készül északi Német Országban. De ez tsak planum, a' mellyre mindazáltal minden jelenvaló hadi készülétek tzelozni láttatnak.“

„Hat hólnaptól fogva tsúdállatos játékokat jadtzanak két északi Hatalmasságok, ármádiaikat öszve gyűjtötték, katonáik egymas formaruháikat meg nézték, azon egy tartományt mind ketten minden puskalövés nélkül hol el foglalták, hol el hagyták. Tsak a' bulletinokból, az az, az irott jelentésekből tudódott, hogy hadakozó állapotba legyen a' Svéciai Király.

Az Orosz Birodalomról így szól egy Réousen túl ki adattatni szokott közönséges újság levél: „Az a' kérdés, *úgymond*, miként támadhatták meg az Oroszok Frantzia Országot, holott e' két Statusnak az egymáshoz való férkezésre semmi módjok nintsen; ez az oka, hogy az Oubril úr és Fr. minister által készitetett békességben *Cattarónál* és a' hét szigetből álló Respublikánál egyébről emlékezet nem tétetődik.

Nagy Britannia.

Egy esztendő el forgása alatt két nagy emberétől fosztatott meg Anglia, úgy mint *Pitth* és *Fox* Ministerjeitől. Az utólsobbat az elsőnek cleibe tesszik azok, a' kik őket közelelről esmérték, és hazájok boldogságát a' vakító aranynak fel áldozni nem kívánták — Az ő halála *Septem. 13-ik* napján, estéli 6. órakor történt meg. Orvosai az előtt való napon felette még *consiliumot* tartottak, mellynek végződése után néki világossan ki mondották, hogy közelget életének végehez. Ezen szomorú hirt tsendes elmével meg halgatván, azt kívánta, hogy herczeg *Norfolk*, Grof *Fitzwilliam*, Lord *Townshend*, és *Sir Fr. Vincent*, a' kiket életében még egyszer látni szeretné, e' dologról tudósitassanak. Ezen szempillantattól fogva mind erőtlenebbé erőtlenebbé lön a' meg holt nagy minister, 's egész éjel nyughatatlan vólt. A' következett napon a' szava is el állott, és Grof *Fitzwilliamtól*, a' ki reggelre oda érkezett, tsak kéznyújtással vett bútsút. Estéli 6. óra felé fejét a' Lord *Holland* kezére botsátván, hasznos életének 58-ik esztendejében tsendessen élni meg szünt. *Fitzwilliam* anyyira meg illetődött az ő

halálán, hogy egyszeriben le rogyant, és fél hól-
tan kellett ötet a' szobából ki vinni.

Fox el hunyt miníster életének utólsó szempil-
lantatjait ekképpen festi le egy Londoni közönsé-
ges levél. Végső lehelletjéig, *úgymond*, mindenkor
elméjén vólt, nagy álhatatosságot mutatott. Utól-
só nyavalyájának ki ütésétől fogva, mindenkor or-
vosolhatatlannak tartotta azt, és utólsó palyafutá-
sához mindenkor készítette magát. De azért még
sem szünt meg a' Status dolgainak, kiváltképen
az ő általa el kezdődött békességes traktának foly-
tatásától egészen. Eletének utólsó napját felesé-
gétől 's gyermekeiről való rendeléstétellel töltöt-
te el, és hathatossan vigasztalta őket. A' kikhez
ragaszkodott, azokat állandóul szerette. Az ő töl-
lelett meg fosztatásokat méllyen, serelmessen, és
hosszú ideig fogják baráti érezni, hazája az ő ta-
lentomait, és hasznos szolgálatját nem egy kön-
nyen felejteti el."

Miníster *Fox* halála után, a' mint Londonból
írják, következő változás tétetődött az Angliai
Minísterjumban. Helyette *Lord Hadwick* tétetődött
külső dolgokra ügyelő Titoknokká vagy miníster-
ré, Gróf *Spencer* tengeri dolgokra ügyelő miníster-
ré; *Lord Holland* a' meg hóltnak igen kedves atya-
fia *Lord Spencer* helyet helyő dolgokra ügyelő mi-
nísterré s. a. t.

Ennekfelette (így szóll egy Londoni közönséges lé-
vél) igen veszedelmes épidemia, avagy ragadó nya-
valya uralkodik Diplomátikusainkon. A' Király ve-
szedelmes szemfájást szenved, a' Yorki herczeg régtől
fogva betegeskedik; a' most külső dolgokat foly-

tató Lord *Greenville* három napig rosszul érezvén magát a' Kurirokat ki nem készíthette, a' békesség eszközlése végett Párisban mulató Lord *Lauderdale* egészségének változása miatt szobájából sem mehet ki. Anglia szerentséltenségéből ez az egy hibazik még, hogy Admiralisaink közzé is bétsusszon a' ragadó nyavalga.

Magyar Ország.

Székesfjér Vármegyéből Sept. 23-dik napján.

Tegnap estéli 9 és 10 óra közt épen szokatlan rázódása tapasztaltatott két izben, körül belől egy fél óra alatt a' földnek Lepsényben és a' környező vidéken, melly noha szembe tűnő kár nem volt, de végbe; de csak ugyan olly érezhető volt, hogy ritka aluvó ember nem ébredett fel rájá; a' falakon lévő edények, függő fogások rázodtak mozogtak. De leg érezhetőbb volt az erőszakos rázás a' vizes edényekben, a' mellyet tapasztalni ezen tudósítás Irójának olly móddal vótt alkalmatossága, hogy a' szőlőhegyen egy félig töltött vizes hordónak vetett háttal heverészvén, közel öt minutumig verte a' meg indult viz hullámja a' hordó falakon keresztül is érezhetőleg oldalát. Az illyen aprólékos földrengésekre Komárom körül talan már nem is ügyelnek mint szokott dolgokra; de a' mi lapályos földünkön szokatlan lévén ez is, sokféle furtsaságokra adott alkalmatosságot, és jobhára a' kik helyesebben éreztek, azok nevetettek ki az érzetlenebbek által. — Meddig terjedt légyen, és nem tette más helyeken szomorúbb változásokat, arról bővebb tudósításokat várunk. (A' földnek illyetén mozgása Tek, Tólna

Vármegyében is, nevezetesen *Högyészben* a' Gr. Apponyi uradalmában is tapasztaltatott.) Hogy sem az arany és ezüst, sem annnyival inkább ezeknek szent szomja még a' nép seprejéből sem fogyott annyira ki ezen drága időben is, mint az ember a' környülállásokból, 's a' külső szinből gondolná, nevezetes példája esett leg közelebb Veszprém Vármegyének *Veres-Berény* nevezetű helységében, a' hol egy rongyos Izraelita, ki ez előtt mintegy 10—12 esztendővel allig telepedett ott meg gazdagabb készülettel mint Jákob Pátriárka, midőn egy bottal költözött által a' Jordánon, és azolta a' szegény szöllő mives népen el követett mesterséges húzása vonása által úgy néki vette magát, hogy az egyik estve reá tört valami 12 zsványok feje felett villogó baltáik alól 30 ezer forintot váltotta meg azoltá 30 garast sem érő egészségtelen életét, melly summásk 25 ezret mága a' Zsidó mind arany és ezüst pénből állotnak lenni mondja. Bizvást fel lehet tenni, hogy oíly szegény és nem nagy faluban, az egész népnek sem vólt öszveséggel annyi parázs pénzbeli érteke. E' tudta igazán az egész népnek aranyerét a' maga ládájába tsapolni.

Azonban a' gonosztévők akarmelley mesterségesen planizálták is az idegen és messzehelységekből való tzimborás tarsakat küldvén a' fojtogatásra és fosztásra a' szobában, az esmérősebbek pedig kívül álván őrt; még is nem sokára ki tudódtak, mert a' falubéli tsordás, kire úgy is gyanuság vala, nem türhetvén a' ditsőséget, a' Wespsemi vásárbán derekasán kezdett költeni, és még aranyakat is váltogatni, mellyet az okos szemmeltartók észre

vénén, bé fogatott, és ambár magát meg adni nem akarván olly kemény ütéseketes kapott is, a' melyekben nem sok idő múlva meg hólt, de annyit csak ugyan ki világosított a' vallatáson, a' mennyi elegendő vala több gonosztévő pajtásainak is ki nyomozásokra, kik már most együtt lesik fejekre a' Weszprémi tömlőtzbén a' jó vagy rossz szerentsét; de a' Zsidó pénze még is csak ugyan odavan. Ezet történet is példa tehát arra, *hogy az abül gyült kints nem száll unokára.*

Körülöttünk mindenek a' szüretelésnek esvén még csak a' szomszéd helységekben sem igen megyen most öszve az e' féle híradás — Szüretünk ha nem igen bőv is, de igen jó, és idő is régtől fogva olly kedvező nem volt a' szüretelésre mint most, úgy hogy, ha csak a' kútból nem zavarja valaki, harmat lévnél egyéb viz ingyen sem járúl a' mustba, és a' leg éretlenebb szőlő is érettebb az idén, mint tavaly a' leg érettebb. Még is eddig 5. forintnál fellyebb akója a' mustnak nem hágott, fog e' fellyebb hágni vagy nem bizonytalan; de a' bizonyos, hogy az ó bort két három forintal is alább szállította a' tavalyi árrából, és ha csak új borral meg nem fejelik, többé, eddig sem érdemlett betsire fel hágni nem fog,

Elegyes Dolgok.

A' Hálai Királyi universitásnak egyik érdemes tagja, az Anatomának, és az ehez kötött orvosi Tudományoknak közönséges Tanítója Professor *Lodor Ur.* csak nem leg első Anatomicus Európában, Pétersburgba oly végre kapott hivatalt, hogy ot-

tan, egy fő rangú személyen valamely nehéz operatiót vigyen végbe. — Uti költségeinek vissza terítetésén kívül, 3000 Fridrik aranyat kap munkájának megjutalmaztatására. — Magdeburgban annyi tábori magazinum készítettik, mellyből 50000 ember egész esztendeig el élhetné. — Egy Berlini tehetős Zsidó lakos 1801-ik esztendőtol fogva minden télen sok alamisnát osztogattat ki a' szükölködő szegények közt, E' most folyó 1806-ik esztendőnek Januarius, Februarius, és Martzius hónapjaira 172 scheffel gabonát, 12 scheffel földi almát, 's 550 tallért küldött a' szegénységre ügyelő Directoriumhoz a' ki osztatás végett. (Egy Scheffel a' Prussziai Birodalomban teszen egy Pesti méröt, az az három vékát) — Az Angliai és Hollandiai Zsidók, azoknak a' Spanyol- és Portugallia Országi Izraelitáknak maradékai, a' kiket *Ferdinandus Catholicus* a' 15-ik században egész birodalmából ki üzött vala, és a' kik Angliába és Hollandiába menvén oda sok kintset vittek magokkal, a' Párisba össze gyült, 's ott tanátskozó Izraelitákhoz deputatusokat küldvén, arra kötelezték magokat, hogy valamit ök a' vallás dolgában végezni, 's meg határozni fognak, ök is egész készséggel bé veszik. A' Berlini Status Tanátshoz egy olly Kir. parantsolat küldetett, melly szerént azokat az actakat és irásokat, mellyek néhai II. *Fridrik* Király élete historiajának világosítására szolgálhatnak, Kir. belső Tanátsos *Müller János* Urnak minden Archivumokból ki kell adni. Ez a' tudós férfiú, születésére nézve Tigurumi Helvétus, néhai II. *Jósef* Császárnak igen kedves Kabinetbeli Titoknokja, halála után pedig a' Bécsi Cs. Bibliotékának néhány esz-

tendőkig Custossa vala; hanem a' Fels. Fruszeziai Királytól Berlinbe hivattatván, egynéhány ezer tallér fizetéssel az oda való Kir. Tudós Társaságnak tagjává tételődött.

Meg nem valóságosodott az a' hír, hogy a' Helvétziai Respublika is a' Rénusi Confoederatióba állott volna. — A' Saxoniai, Hassziai, és Würzburgi (Herbipolisi) Vál. Fejedelmek, még most is előbbi titulusaikkal élnek. — A' Drézdai Vál. Fejedelmi Bibliotékának fő Igazgatója *Adelung*, a' ki a' Német Litteraturának tökéletesítése, sok szép ki adott tudós munkái, ~~vezetessen~~ Német Lexikonja által nagy hirt nevet szerzett magának, a' múlt September 10-ik napján, ugyan ott, életének 75 esztendejében meg halálozott. — A' Stuttgardi közönséges újság levelek azt hirtelik, hogy a' Würtembergi Királynak 23 esztendős leánya *Friderika Katalin* herczeg kisasszony *Napoleon Jeromosnak* fogna feleségül adattatni — Az ő Amerikai feleségétől a' Baltimorei gazdag kereskedő *Paterson* leányától való el választatása, a' Napoleon Császár parantsolatjára rendes törvényszék által fog meg határozatni. — *VII. Krestély* Dániai uralkodó Király Német Országi birtokait, úgymint, a' Holztziai Herczogségét, a' Piuneburgi uradalmat, a' Ranzaui Grófágot, és Altona városát, Holztzia herczegségi titulus alatt a' Dániai Monarchiával öszve kaptsolni, 's azokat egyenlő módon igazgatni szándékozik, melly lépéstételre a' Német Országban történt nagy változások birták őtet. —

A' Madridi Kir. udvar a' Svéciai hajókat minden Spanyol Országi kikötő helyekből ki tiltatta,

mellyet nehezen szenvedvén a' Svéciai Király Madridban lévő követje által azon Kir. udvarnak tudtára adatta, hogy ha ezen tilalmazó parantsolatját vissza nem veszi, ezen két Hatalmasság közt való háborút el tavorztatni lehetetlen leszen. Bazileában olly újság levelek irattatnak Zsidó nyelven, mellyekben a' Párisban lévő, és a' Zsidó vallás reformatiojában foglalatoskodó Zsidó deputatusoknak munkasságok közöltetik az Izraelitákkal. *Wieland* igen híres Német Író, a' múlt Septemb. 5-dikén inneplette meg *Weimarban* 74-ik születése napját, a' melly alkalmatossággal az ő barati, és tisztelői vendégséget ütvén, tisztelt barátjokat az öreg *Wielandot* előre ültették.

* * *

Harmadszori Közhasznú Híradás.

A' Királyi privilegiált Magyar Országai Canalis és hajós Társaság Fő Actionariusinak ezen folyó esztendőben, Aprilis 14-ik napján tartott közönséges Gyűlésekben, a' Centralis Directionának azon jussát, mellyet *Januaris 25-ik napján, 1798-ik esztendőben, és Januar. 28-ikán 1802-ik esztendőben* a' Fő Actionariusok 1804-ik esztendőben Maj. 4-ik napján költ Constitutionalis Aktajokban engedtek vala, meg erősítettet, mellynél fogva azon Centralis Directionának nemcsak minden Társaságbéli jussoknak és kötelessgeknek gyakorlására határ nélkül való szabadság engedődött közönségesen, hanem különösen arra is meg hatalmaztatott, hogy, a' Társaság dolgainak folytatására kívánta ó pénzt költsön fel vehessen, az interes fizetésének idejét meg

határozhassa, a' kötelező leveleket a' Társaság Firmája alatt ki készithesse azokba azon Constitutionalis Clausulat bé tehesse, melly szerént minden 50 fő Actiáknak birtokosi, egyenként mindnyájkért, 's mindnyájan egygyért, a' Directiotól adat-tatandó, és a' Kir. udvari Comissarius keze írása által is meg erősítetendő Obligatiokat, az ezekben meghatároztatandó idő el telése után le fizetni, az azokba iktatott feltételeket olly szorossan tartoznak bé tellyesíteni, mintha azokat minden fő Actionarius tulajdon kezével készittette; vólna ki, sőt azon esetre, ha a' költsön fel vett pénz helyesen meg nem fizetődne, magát minden személyes praerogatíváiról lemondván, a' Cs. Kir. Alsó Austriai Nemesek Törvényészékének, keze irásásával alája veti.

Ezek szerént a' következőket kivánnya a' meg hatalmazott Centralis Directio közönségessé tétetni.

1) Hogy minden nap a' szokott órákon, szerdán és szombaton, a' dél utáni órákat kivévén, a' fő Actionáriusok evictiojokra, kinek kinek vagy tulajdon, vagy más vagy a' vivő nevére pénzt W. W. mindazáltal 500 forintnál alább nem, interesre bé adni szabad lészen, még pedig,

- a' 3 1/2 pro Cento interesre három hólnapi,
- 4 pro Centora hat hólnapi,
- 4 1/2 pro Centora kilencz hólnapi,
- az 5 pro Centora, egy esztendőre fel esztendei előre való felmondással.

2) Az illy tőke pénzekre, ha azok a' fellyebb fel jegyzett intereszek mellett több esztendőkre ada-

íódnak, a' nagyobb summákra több interest is fog a' Centralis Directio adni.

3) Tőke pénzeket 5 $\frac{1}{2}$ sőt 6 pro Centora is lehet a' Kasszába bé adni; de tsak több esztendőkre, és a' vissza fizetés idejének meg határozása mellett, annál inkább, mivel azon terminusokat, avagy meg határozott idöket az esztendönként való amortisationak (a' költsön fel vett tőke pénz részenként való vissza fizetésnek) fundusával, a' melyre a' Ferencz-Canalisának, és az ahoz tartozó jöszágok árendájának jövedelmei mind addig, mig annak adosságai ki nem fizetődnek, az 1804 ik esztendőben Majus 4-ikén költ Constitutionalis Actának ereje szerint különösen rendeltettek, egyenlő mértékben kell tartani,

4) A' Ferencz-Canalisának 2-ik és 3-ik rendbéli Actiait is, nem különben a' Társaság Obligatióit is, a' kassza állapotjához képest, az egy időtől más idöig lévő Discontóhoz képest fel fogja a' Directio váltani,

5) A' Társaság solemnis *Firmája*, melly az Obligatiókra nézve nagyon szükséges, két magokat alá irásokkal meg határozott fő Actionarius uraknak, egy Directiobéli Tagnak magok kézalírásokban és a' Kir. udvari Commissarius Eö Excellentiájának Contra-signatiojában áll.

6) Az ezen folyó esztendő Aprilis hólnapjának 4-ikén tartott közönséges Gyűlésben, Kir. Commissarius Gróf *Aponyi Antal* Eö Excellentiájával együtt, a' Fő Actionariusok, vagy ezeknek Képviselőik közzül a' következendők vannak ki nevezetve, úgymint:

- (P. T.) *Schaffgotsche Antal* Gothárd Eö. Ex. ja.
 Gr. *Báthyán Károly* Cs. Kir. Kamarás Ur.
 Gr. *Kollonits László* Cs. Kir. Kamarás Ur.
 Ritter *Haymmerle Ferentz* Cs. Kir. Udvari
 Agens, és *Herczeg Lichtenstein János*
 igazgató udvari Tanácsosa.
 Nemes *Puthon János Baptista* Cs. K. pri-
 vilegiált nagy Kereskedő.

7) A' Hitelezés - és Kasszabéli dolgokban szo-
 kásban lévő *Directionalis Firma* a' fellyebb em-
 litett Társaságbéli Hitelezés - és Kassza Fő Dire-
 ctorjából Ritter *Haymmerle Ferencz* Urból, a' Hitele-
 zés - és Kassza dolgát folytató Directorból, Kormány-
 béli Tanácsos és udvari Agens *Reitter Ferencz Jo-
 sef* Urból, a' Cancellaria Director *Köhler Károly
 Fliep* Cs. Kir. udvari Protocollumra ügyelő Taná-
 csosból áll, a' kik között annak mindenkor kettő-
 nek magokat alá kell irni.

8) A' Társaságbéli Directio - Cancellariája a'
Tuchlauben nevezetű útzában, a' 472-ik számú ház-
 ban vagon.

A' Királyi privilegiált Magyar Kanalis és
 hajós Társaság, Bécsben, Kis Asszony ha-
 vának 18-ik napján, 1806-ik esztendőben.

Haymmerle Ferentz, a' Társaság meg-
 hatalmazott Directorja.

Reitter Ferencz József, meg hatalmazott
 Hitel - és Kassza Director.

Köhler Károly Fliep, meghalmazott és
 Cancellaria Director.